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ATA 009/2025 

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência do vereador e primeiro secretário Ivan de Andrade, no dia quatorze 

de abril de dois mil e vinte e cinco (14/04/2025), as dezenove horas e um minuto, o 

presidente Tiago Variza declara aberta a oitava sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. Pede que a segunda secretária, vereadora Arlete 

Latzuk, proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 

008/2025 em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que a 

segunda secretária proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicações n.º 

048, 049, 050, 051 e 052/2025 do vereador Elio Didimo e 053/2025 do vereador Ivan 

de Andrade; Ofício n.º 07/2025 do Departamento de Licitação do Executivo 

Municipal; Projeto de Lei n.º 07/2025 – Executivo. Súmula: Dispõe sobre a lei de 

implantação e regulamentação do Parque Industrial Municipal e dá outras 

providências. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora 

Arlete Latzuk: Informa que o município foi contemplado com um programa da SEAB, 

para aquisição de equipamentos agrícolas. E também de um recurso para a saúde 

do deputado Elton Welter. Agradece ao prefeito pelo empenho no atendimento aos 

autistas do município, com a montagem de uma sala de atendimento. Comenta sobre 

a visita que fez, juntamente com demais vereadores e profissionais, na clínica 

multissensorial de atendimento de autistas em Mandaguari. Parabeniza os 

aprovados no PSS. Fala sobre os incansáveis trabalhos realizados pela equipe da 

saúde. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Comenta sobre o programa para 

equipamentos e implementos agrícolas da SEAB que o município foi contemplado e 

também sobre os recursos do deputado Elton Welter para saúde e para um barracão 

para a associação dos reciclados. Comunica as localidades de Novo Horizonte e 

Ouro Verde que as máquinas já estão lá para reparos nas estradas e que serão 

levados cascalhos do Novo Horizonte para terminar as estradas da Nova Conquista. 

Comenta que participou de uma reunião com a UMP, com projetos de casas urbanas 
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e rurais. Comenta sobre a viagem a Mandaguari e da sala dos autistas. Fala que 

estará visitando e verificando um projeto de crochê para implantação no município. 

O vereador Elias Quirino dos Santos: Informa que esteve em Navegantes SC com 

o pessoal da secretaria de agricultura, verificando um projeto de psicultura e 

pretende implantar no município. Reforça os pedidos do vereador Ivan para as placas 

de sinalização nas áreas rurais, e também de lombadas para a localidade de São 

Manoel, sentido Rio do Tigre. O vereador Elio Didimo: Comenta sobre as melhorias 

no portal da transparência da prefeitura. Agradece a secretária de saúde pelo 

atendimento. Fala dos trabalhos das estradas. Agradece a secretaria de agricultura 

pelo atendimento, a qual estará verificando um espaço para leilões de gados. 

Comenta sobre o PSS. Pede que o Executivo esteja se cadastrando nos projetos do 

governo estadual. Fala que é dever dos vereadores fiscalizar. Conta que fez um 

pedido de informação sobre as casas populares de São José, e que também fez um 

pedido para um campo Society para essa localidade. O vereador Ozeias Boiko da 

Rosa: Faz comentários a respeito do PSS. Fala das viagens do prefeito a Brasília e 

diz que espera bons resultados. Conta que recebeu reclamação em relação ao 

atendimento do Posto de Saúde, que não atenderam as prioridades, mas diz que 

estará verificando melhor a informação. Reclama que não recebeu nenhum retorno 

do Executivo, em relação as cobranças que fez sobre as calçadas de São José. Fala 

que também percebeu melhorias no portal da transparência da prefeitura. Fala sobre 

a grande demanda de coleta de lixo e pede maior valorização dos funcionários. Deixa 

os sentimentos à família da pessoa que faleceu na tragédia acontecida no final de 

semana e pede que as pessoas se informem antes de fazer comentários maldosos 

nas redes sociais. Fala sobre a imprensa local. O vereador Vagner Lopes Teles: 

Comenta sobre a agenda da semana, com diversas reuniões e encaminhamentos. 

Conta que esteve com o IFPR buscando parcerias. Fala de um projeto de criação de 

uma cooperativa de agricultura familiar para suportes aos agricultores. Conta que no 

sábado esteve fazendo uma visita ao município de Mato Rico, verificando diversos 

projetos na área da agricultura, preservação e trafegabilidade e fala da intensão de 
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implantar vários projetos que deram certo no nosso município. Pede que seja 

marcada uma Audiência com o DER para verificação das rodovias e estradas do 

município, com placas indicativas e trevo de acesso aos assentamentos. Corrige a 

fala do vereador Elio, onde mencionou que a vereadora Daniela havia dito que não 

recebia recursos do estado. E cita alguns investimentos. O presidente declara aberto 

a ORDEM DO DIA. Coloca em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n.º 

006/2025 – Executivo. Súmula: Institui o Conselho Municipal da Cidade de Santa 

Maria do Oeste-PR e dá outras providências. Deixa livre a palavra. O vereador Elio 

diz que é uma necessidade do município para acessar recursos. O presidente coloca 

o Projeto de Lei n.º 006/2025 – Executivo em segunda votação e fora aprovado 

por unanimidade. Diz que com base no artigo 101 inciso 4° do regimento interno, 

solicita apreciação plenária da dispensa da terceira e última votação do projeto de 

lei 06/2025, haja visto que o mesmo não sofreu emendas pelos senhores vereadores. 

Colocando em votação fora aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Elio fala a respeito da coleta de lixo, que terá uma 

conversa com a secretária de Meio Ambiente a respeito das condições de trabalho, 

fornecimento de EPI e do caminhão. O vereador Vagner parabeniza a associação 

dos recicláveis pelo trabalho de coleta seletiva e do recurso que será destinado a 

eles. Parabeniza a secretária do Meio Ambiente. Fala que o aterro sanitário está com 

a documentação toda em dia e isso é importante para adquirir recursos. Parabeniza 

a Secretaria de Agricultura pelo novo espaço de trabalho. A vereadora Arlete 

agradece o apoio do governo estadual. Dá as boas-vindas aos novos motoristas 

contratados pelo PSS. Agradece a família da vereadora Daniela, presente na sessão. 

O vereador Elias agradece o funcionário da secretaria de agricultura e a família da 

vereadora Daniela, presentes na sessão. O vereador Ozeias fala da sobrecarga de 

trabalho dos funcionários que fazem a coleta de lixo, sugerindo dois turnos. A 

vereadora Daniela presta mais informações a respeito do projeto do crochê. Corrige 

a fala do vereador Elio, diz que não falou que o governo do estado não atende, que 

foi ao contrário e cita alguns recursos. Também fala sobre o campo do Society para 
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São José, que já está em andamento. Parabeniza os contratados no PSS. Agradece 

sua família e deseja Feliz Páscoa. O presidente Tiago comenta sobre o 

acompanhamento da população nas sessões. Deseja Feliz Páscoa. Declara 

encerrada a sessão. 

 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


